
◎学校評価の際にいただいた【保護者・地域の方のご意見・ご感想】と学校からをまとめました。

学校の様子（児童）

別紙資料

○いつも気がけて声をかけていただき、また名前を覚えて優しく呼んでいただき、とても楽しく安心して通
学できています。
○登校の時、校長先生が見守ってくださって安心して学校に登校させることができています。
○孫は１年生です。元気に毎日登校しているので、安心しています。ありがとうございます。
○毎日楽しく学校に行き、安心して過ごせています。先生方がしっかりと子どもたちを見守ってくれている
おかげです。いつもありがとうございます。
○入学前の不安な気持ちが嘘のように毎日学校に行くのが楽しいといっている姿を見て、感謝しています。
○毎日楽しそうに登校しています。
△不審者情報が入ってくるのが遅い。赤崎小・日野小・愛宕中から連絡が来た時に一番遅い時間で驚きまし
た。迎えに行く等の対策をとれる時間帯も考慮してほしいです。

・今年度も今まで大きな事故なく過ごすことができています。保護者の皆様、地域の皆様のご協力あり
がとうございます。
・笑顔で登校、とても喜ばしいことです。保護者の方が、毎朝しっかり児童を送り出していただいてい
ることに感謝します。
・不審者情報に関しては、各警察署管内により情報の発信に差があったり、取り扱い方が変わったりし
ます。今年度学校としては、情報の内容を関係機関と学校や地域の実情と安全面を考慮して、安心メー
ルを送ることなく、児童への直接指導を行うことが実際にありました。時間帯に関しましては、事件等
の発生時刻により変化しますので、ご了承ください。

○昨年度のアンケートでは、感想や要望に対し、プリントにしてわかりやすくどの様に対応してくだ
さったかを連絡していただいたことにうれしく思いました。よりよい学校になるためにいろいろしてい
ただいていると思います。
○昨年度から学校の情報発信が飛躍的によくなったと感じます。学校での活動の様子や先生方の方針が
よくわかるようになり、とてもありがたいです。
△学校のホームページに行事として参観日の日付を入れてくれたら大変助かります。職場では、学校の
ホームページで参観日の日を確認されています。

・学校ホームページや学校便りを活用していただき、誠にありがとうございます。ホームページは、毎
日更新を目指していますが、更新できない日もあり申し訳なく思っています。また、学校便りは、定期
的に発行していますのでこれからもよろしくお願いいたします。
・授業参観の件ですが、ホームページの「行事案内」に行う日をのせております。「行事案内」の「一
覧を見る」をクリックしますと、その月の予定がありますのでご活用ください。また、紙媒体として、
「ＰＴＡ総会資料」や学級通信等でお知らせをしております。昨年度もお知らせ等のネット配信のご意
見がありましたが、学校から配付しますプリントについては、児童が保護者の方に渡すという責任感の
育成も考えています。学校でも根気強く、プリントを見せるように指導を行いますのでご協力をお願い
いたします。

○不登校が一人もいないときいてびっくりしました。学校の指導方針や地域性がうまくいっているのだ
と思いました。
○小さい学校ならではの行き届いたご指導で、子どもたちも楽しく元気に学校生活を満喫しているよう
です。
○人を思うことをよく教えてもらっています。子どもたちの表情や声色を見たり聞いたりすると楽しく
学校生活が過ごせているんだなあと思います。

登下校安全対策

メール・連絡・情報発信

全般

・児童が楽しく学校生活を送っていただいていると評価していただき、ありがとうございました。



○ここ数年学力を高めようと学習面に各学年取り組まれている様子がよくわかります。以前学んだ分野
も宿題を通して復習すること、難易度を上げていくことで子どもにも身に付いていっているようです。
☆学力での学校の特色をもっとだしてもらえるとありがたいです。（１つで良いです。船越はこの教科
のここに力を入れているとか・・・。）
☆いつも子どもたちがお世話になっております。比較的勉強が好きな娘と、宿題勉強を苦手としている
息子。本当に先生方のおかげでがんばっていると思います。でももう少しローステップで学ぶことで、
勉強の楽しさから学びに興味をもってもらえたらうれしいなと思ったり。それは親が勉強させるものな
のかと毎日悩んでいます。先生方の努力に答えられない私もくやしいです。いつもすみません。ありが
とうございます。

△縦割り班での活動は、学年問わず仲がよいと思いますが、その反面上の学年の児童に対して下の学年
の児童の言葉遣いが荒く、聞いていて心が痛いです。名前も呼び捨てで呼んだりしていました。大人、
地域の方々に対しても同様でした。
△友だち同士の名前の呼び方が気になります。男友達同士では、今さら「○○君」というのは難しいか
もしれませんが、女の子に対しては「○○ちゃん」と呼んだ方が聞こえもいいしやさしく感じます。ま
た、下級生が上級生に対して呼び捨てすることも違和感があります。いくら親しくても下級生は、「○
○君、○○ちゃん」と呼ぶべきだと思います。※家庭でのしつけ、環境の問題であって学校に指導して
もらう分野ではないと思いますが、日頃の子どもたちの呼び方が気になりましたので意見を述べさせて
もらいました。
△高学年（女子）の口が悪いと思いました。「クソブタメガネ」とか「ウザイ、キモイ」など言われた
方の身になったらそういうことは軽々しく口に出さないと思います。すごく不愉快でした。

・学習面においては、今までの学力調査等を参考にして算数科を中心に校内で研究をしております。少しず
つ成果が上がっております。そして、算数科において３年生以上は２人体制で授業を行い、きめ細やかな指
導を行っています。また、高学年で希望された方（児童・保護者）には個別の対応を行っております。児童
が学びやすい環境を作っています。ただ、このような学力向上の雰囲気が出てきたことは、保護者の皆様の
多大なご協力のおかげです。ここ数年、児童の家庭学習の状況がよくなりました。また、読書習慣もよく身
に付いております。ご協力、ありがとうございます。ただ、まだ学び（家庭学習）の大切さや重要性に気付
くことが不十分な児童がいることも確かです。「学習は大切なもの」ということを意識しながら根気強く指
導をしていきたいと思います。どうぞ今後も、家庭学習の確認をしていただく等ご協力をお願いいたしま
す。

学校の様子（学習）

・言葉遣いについてのご意見ありがとうございました。縦割り遊び等で仲良くなった分、礼儀の部分が
薄れていったようです。低学年には年上を敬うように、高学年には自分の言葉遣いに気を付けながら低
学年に言葉遣いを教えてあげることができるような指導を行っていきます。また、言葉遣いや挨拶につ
いては、保護者・地域の方のご協力無しにはうまくいきません。どうぞ、日頃の子どもたちに対する呼
び方については、「○○さん、君、ちゃん」等を付けていただくよう、よろしくお願いいたします。
・不愉快な言葉遣いについては、人権を意識しながらしっかり指導を行います。

言葉遣いについて

挨拶について

○子どもたちは、よく挨拶して、気持ちいいです。「挨拶で始まり、挨拶で終わる。」は、社会生活の
基本と思いますので、引き続き自分から率先して取り組むよう指導をよろしくお願いします。
△「いつでもどこでもだれにでも心にこもったあいさつを自分から」に「笑顔で」を足して指導しては
どうでしょうか。子どもたちみんなかわいらしい笑顔をもっているのにもったいないと思います。真顔
や大人の顔色をうかがうような上目遣いをする子がほとんどです。
△「社会的ルールやマナー」の評価を２にしているのは、学校の入り口では朝から大きな声であいさつ
してくれているのですが、それ以外がさみしいからです。
△挨拶運動を改善してほしいです。

・挨拶の取組が、少しずつ定着してきています。学校の中でも、朝の登校時の挨拶はよくなったと思い
ますが、休み時間や昼休み等時間帯が変わってくると、挨拶をしない児童も見かけます。そのため、そ
のつど指導を行っています。（学級で挨拶を重点目標としてがんばっている学級もあります。）ここで
アイデアをいただいた「笑顔で」は、船越公民館の一徳運動にもあります。次年度の挨拶運動の向上・
改善に向けての目標に考えさせていただきます。今後もご協力をお願いいたします。



☆給食費をＰＴＡ会費同様家庭単位で支払いができると助かります。一人分ずつつり銭の無い様に準備
するのは、少々不便です。
☆体操服をもっと速乾性のある物などにしてほしいです。（他の学校でいいのを着ている学校があった
ので）
△参観日等毎月続く月などは１回お休みしても（回数を減らしても）いいのでは？と思います。働くお
母さんも多く、休みが取れない場合、子どもがかわいそうな思いをさせることになり、意外と大変で
す。
△個人的には、２年生以降の親子レクはあまり必要性を感じません。クラス替えもなく保護者同士も
顔見知りなので、３時間程度の交流のために先生方に休日に出てきていただくのは、心苦しいと思って
います。
△運動会時の執行部の方の接待でお茶だし等で常駐しているのが気の毒です。ペットボトルのお茶にす
る等地域の方も理解してくださるのではと思います。ご自分の子どもさんの競技を楽しめているか心配
です。ずっと立っている姿に申し訳ないです。

学校の様子（教職員）

その他

学校の様子（環境）

○先生どうし、仲良くされているようで安心しています。
○いつも担任の先生には親身に相談にのっていただき本当に心強く感謝しています。
○保健室の存在に救われました。いつもありがとうございます。
○教職員の方々が船越小学校ならではの特徴をよく理解して日々子どもたちのために試行錯誤をしてい
ただけていると感じております。ありがとうございます。
○先生方は子どものよいところも悪いところもしっかり見ていただいていて本人を直接褒めたり、注意
したりしていただけているようでありがたいです。
○担任の先生のおかげでお友達関係、勉強共に良くなり感謝しています。
○いつも子どもたちのことを大切に思ってくださって指導していただいているのが、子どもを通してま
たＰＴＡ活動や学校に行くたびにわかり、ありがたく思っています。先生方、いつもありがとうござい
ます。
○休み時間にも先生と遊んだよとうれしそうに話していました。ありがとうございます。
○項目⑱は子どもの理解度で２にしていますが、先生方のご指導は４です。本人のやる気のなさに対し
ての評価です。いつもたくさんのご指導、ご配慮ありがとうございます。

・職員に対してのねぎらいの言葉、ありがとうございます。「チーム船越」となり、全職員で全児童を
教えることを常に心がけています。そのため、がんばりを認めることはもちろん、指導するべきことが
あるときは、自分のクラス以外の児童に対しても声をかけています。このような教育ができるのは、保
護者の方のご理解があるからです。これからも、笑顔で児童と共に生活したいと思います。

○小規模、豊かな自然、地域との方々との安心できる距離感、恵まれた環境で子育てをさせてもらって
いるなといつも感謝しております。
○地域の方々と密に触れ合うきっかけをつくっていただいたり、登校時元気にあいさつをしてくださっ
たりと子どもが交流でき、感謝しています。いつもありがとうございます。
○日々子どもたちを伸び伸びとした環境で、しっかり教育してくださってとても感謝しています。
△換気扇が劣化していて落ちそうです。（新校舎）

・学習面においては、今までの学力調査等を参考にして算数科を中心に校内で研究をしております。少しず
つ成果が上がっております。そして、算数科において３年生以上は２人体制で授業を行い、きめ細やかな指
導を行っています。また、高学年で希望された方（児童・保護者）には個別の対応を行っております。児童
が学びやすい環境を作っています。ただ、このような学力向上の雰囲気が出てきたことは、保護者の皆様の
多大なご協力のおかげです。ここ数年、児童の家庭学習の状況がよくなりました。また、読書習慣もよく身
に付いております。ご協力、ありがとうございます。ただ、まだ学び（家庭学習）の大切さや重要性に気付
くことが不十分な児童がいることも確かです。「学習は大切なもの」ということを意識しながら根気強く指
導をしていきたいと思います。どうぞ今後も、家庭学習の確認をしていただく等ご協力をお願いいたしま
す。

・九十九島の見えるよい自然環境、そして学校を支えていただく地域の方のおかげで、安心して過ごす
ことができています。これからも地域との交流を大切にしていきたいと思いますので、よろしくお願い
いたします。
・換気扇等につきましては、ご心配をおかけしています。他にも、ジャングルジム等の修理すべきとこ
ろは確認し、市教委等と連絡調整を行っています。しかし、予算面等の問題があり、すぐに修理交換等
ができておりません。毎月の安全点検で危険箇所は確認しておりますので、ご安心ください。



・給食費については、金額が多額となること、及び事務処理の複雑さにより一人分ずつ行っておりま
す。しかし会計担当と相談し、上の学年のお子様の袋にまとめてお入れください。ただし、下のお子様
の袋は一緒にクリップで留めてお出しください。また、今後もおつりは無い様にご協力ください。
・授業参観において、学校評価の⑫の項目が昨年度より０．１ポイント低下しています。回数が多い少
ないによるものなのかはっきりしませんので、学校で検討しまして計画を立てさせていただきます。
・体操服につきましては、業者の方に在庫及び金額の確認を行い、負担にならない方法を考えます。
・学年レク及び運動会の接待につきましては、ＰＴＡ会長や執行部に相談をいたしまして、役委員会等
でご意見をお伺いして対応します。


